

Shanghai Law Journa

专 递 法 治 力

はは多くのである。

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6049 期 2019 年 6 月 19 日 星期三 农历五月十七 国内统一连续出版物号;CN 31-0011 邮发代号;3-30 今日十六版 新闻热线;64179999 网站;www.shfzb.com.cn

促进AI与实体经济深度融合

2019世界人工智能大会将于8月底举办

□见习记者 张叶荷

本报讯 在支持开放创新平台建设的同时,推动人工智能的治理工作,通过发展和治理双轮驱动,促进人工智能的健康发展和真正惠及社会。昨天下午,记者从市政府新闻发布会上获悉,以"智联世界 无限可能"为主题,2019世界人工智能大会,将于8月29日至31日以世博中心为主会场,以徐汇滨江为分会场,在浦江两岸举办。

据了解,自去年以来,人工智能已上升为上海优先发展战略,产业发展进入"快车道",

上海初步建成为中国人工智能发展的领先地区之一,企业集群优势显现。据统计,上海已拥有人工智能核心企业1000余家,居全国前列,"头雁引领效益"得以发挥。

随着人工智能科技创新的加快布局,微软-仪电创新平台、上海脑科学与类脑研究中心等一批基础研发平台启动,亚马逊、BAT、科大讯飞等一批行业创新中心和 AI 实验室落户。本土人工智能创新企业依图发布首款 AI 云端芯片,行业影响力不容忽视。

今年5月,国家有关部委和上海市政府,启动建设上海(浦东新区)人工智能创

新应用先导区和上海国家新一代人工智能创新发展试验区,打造一批示范项目,促进 AI 与实体经济深度融合,示范带动全国人工智能创新发展。

记者了解到,此次大会将进一步提升国际 化和专业化水平,积极探索大会的智能化组织 和市场化运营,持续打造世界顶尖的人工智能 合作交流平台。如:设置产业发展和科技创新 2场高峰论坛以及10场行业主题论坛,聚焦 法治与安全等论题,分别探讨核心技术、面向 产业发展、深入行业应用,并关注创新要素、 研讨未来治理;突出"AI+"特色,以"精 心、精品、精彩"为原则,安排 1.5 万平方米展示空间,打造创新应用展区;安排多场首创成果发布会,发布具有风向标意义的行业前沿技术、上海最新政策等。

人工智能在带来巨大的经济潜力和引发巨大的社会变革的同时,也可能带来诸多风险,对社会治理带来了很多的挑战。发布会上,握上海市经济和信息化委员会主任吴金城介绍,希望通过发展和治理的双轮驱动,确保能更好地协调发展与治理人工智能的关系,确保人工智能安全可控,推动经济社会生态可持续发展。



捍卫营商环境 围猎网络"幽灵"

——记浦东新区人民检察院第七检察部主办检察官施净岚

■ 详见 A3



上海发布垃圾分类拒收运操作规程

对居住区改正期限 一般不超过 7 天

□记者 季张颖

本报讯 《上海市生活垃圾管理条例》将于7月1日正式施行,市绿化和市容管理局昨天发布《关于拒绝收运分类不符合标准生活垃圾的操作规程(暂行)》,对不符合分类质量标准的生活垃圾拒绝收运的操作规程作出明确制定。记者获悉,针对改正期限,对单位改正期限一般不超过3天,对居住区改正期限一般不超过7天。

根据《操作规程(暂行)》,在生活垃圾交付 点拟交付的可回收物、有害垃圾、湿垃圾、干垃 圾等不同类别垃圾中明显混有其它类别生活垃 圾,或混有建筑垃圾、工业垃圾、医疗垃圾的, 该类别分类垃圾即不符合分类质量标准。

收集运输单位操作规程规定,收集、运输单位在生活垃圾交付点发现拟交付的可回收物、有害垃圾、湿垃圾、干垃圾不符合分类标准的,首先应当告知生活垃圾分类投放管理责任人并要求其改正。对不符合分类质量标准的可回收物和有害垃圾,在要求改正的期限内不予收运。对不符合标准的湿垃圾和干垃圾,在要求改正期限内均纳入干垃圾收运系统予以清运,并在《生活垃圾分类不符合标准告知单》明确告示。而针对改正期限,文件也明确了,对单位改正期限一般不超过7天。

记者获悉,在要求改正期限结束后,收集、运输单位在生活垃圾交付点发现拟交付的可回收物、有害垃圾、湿垃圾、干垃圾仍然不符合分类标准的,收集、运输单位可以对混合垃圾拒绝收运。收集、运输单位应当将拒绝收运的单位、居住区等信息在拒绝收运当日报告给所在地的乡镇人民政府或者街道办事处,并及时汇总报送区绿化市容部门。

针对恢复收运这一环节,《操作规程(暂行)》 也提出,收集、运输单位根据所在地乡镇人民政府 或者街道办事处协调意见,及时恢复对拒绝收运 单位、居住区的生活垃圾收集、运输服务。 首届"初心论坛"昨在沪举行

全面依法治国要让人民感受到公平正义

□记者 胡蝶飞

本报讯 昨天,经上海市委同意,由中国中共党史学会指导,中共上海市委宣传部、中共上海市委党史研究室、上海市政协文史资料委员会主办的"初心论坛"在沪举行。记者从论坛上获悉,上海正全力推动"中国共产党第一次全国代表大会纪念馆"建设,未来将建设形成以中共一大会址为核心的"红色源头"历史文化区域。

据介绍,目前,本市保存完好的革命 遗迹多达 440 处,其中,中央早期在上海 的各类机关重要旧址 30 余处,仅中共一大 会址纪念馆的藏品就多达 10 万余件。

去年 11 月,中央批复同意在上海建设中国共产党第一次全国代表大会纪念馆,上海市还建立了纪念馆筹建工作领导小组,协调推进各项筹建工作。项目选址和概念设计已初步完成,正在按照建党百年开馆

的时间节点,全力抓好建筑工程和展陈设 计的关键节点,保证按期推进。

据介绍,全面启动实施"开天辟地一党的诞生地发掘宣传工程"以来,上海把建设好守护好中国共产党人的精神家园与发掘保护、理论研究、文艺创作、红色旅游等充分结合起来,推动各个层面工作的进展。下一步,上海还将全力打造建党历史资源高地、建党精神研究高地和建党故事传播高地,努力当好中国共产党人精神家园的建设者、守护者。

论坛上,中共中央党校副校长谢春涛 作了题为《习近平总书记如何守初心、担 使命》的主旨报告。

谢春涛在报告中从"四个全面"战略 布局的角度,介绍了党的十八大以来,习 近平总书记是如何守初心、担使命的。他 指出,党的十八大以来,各方面改革推进 很快、很稳,就是因为改革始终以人民为 中心, 使人民群众有了更多获得感。

他介绍,党的十九大报告把"不忘初心、 牢记使命"当作大会的主题,并专设一部分 论述新时代中国共产党的历史使命。为了实 现新时代中国共产党历史使命,习近平总书 记提出了一系列新理念新思想新战略。

谢春涛说,全面依法治国要让人民感受到公平正义。习近平总书记指出: "法治建设要为了人民、依靠人民、造福人民、保护人民。必须牢牢把握社会公平正义这一法治价值追求,努力让人民群众在每一项法律制度、每一个执法决定、每一宗司法案件中都感受到公平正义。"要依法设定权力、规范权力、制约权力、监督权力。要处理好维稳和维权的关系,要把群众合理合法的利益诉求解决好。

记者了解到,今后"初心论坛"拟每年"七一"前夕举办一场主题论坛,将建立长效机制。



禁毒宣传"大戏"上演

□记者 徐荔 王湧 摄影报道

本报讯 昨天下午, "携手同行,共筑无毒未来" 2019 年徐汇区禁毒宣传主题活动暨党员禁毒志愿者招募仪式在徐汇滨江举行。

活动上,上实物业有限公司、中国邮政集团公司上海市徐汇区分公司、国网上海市电力公司市南供电公司、新徐汇集团四家单位获颁"党员禁毒志愿者服务团队"牌。志愿者团队代表、自强社会服务总社徐汇站的社工通过献演节目的方式吸引更多人关注活动。活动集中展示了近年来徐汇区禁毒工作取得的成果。